
Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de   Angical – BA. Aos seis dias do mês de abril do 

ano de dois mil e vinte e seis, às quinze horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Angical, Estado da Bahia, realizou-se a 3ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2026, sob a Presidência do 

vereador Décio Freire Coité Filho, Vice-Presidente José Carlos de 

Oliveira Lima, Primeiro Secretário Gilson Antônio da Rocha e Segunda 

Secretária Lusimar de Souza Carvalho. O Senhor Presidente 

cumprimentou os telespectadores, servidores da Casa e vereadores 

presentes, informando sobre a mudança do horário das sessões 

ordinárias, que passaram a ocorrer às 15 horas. Havendo quórum 

regimental, declarou aberta a sessão e solicitou ao vereador Gilson 

Antônio da Rocha que procedesse à chamada nominal dos Vereadores 

constatando a presença de todos os Vereadores com exceção do 

Vereador Milton José Ferreira que justificou sua ausência. Em seguida 

o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Nizaldo Silva de Souza que 

realizasse a leitura bíblica, o qual fez a leitura de Mateus 26: 17 – 19, 

que diz o seguinte:  No primeiro dia da festa dos pães sem fermento, 

os discípulos dirigiram-se a Jesus e lhe perguntaram: "Onde queres 

que preparemos a refeição da Páscoa? "Ele respondeu dizendo que 

entrassem na cidade, procurassem um certo homem e lhe dissessem: 

"O Mestre diz: ‘O meu tempo está próximo. Vou celebrar a Páscoa com 

meus discípulos em sua casa". Os discípulos fizeram como Jesus os 

havia instruído e prepararam a Páscoa. Fazendo em seguida a seguinte 

reflexão: Em Mateus 26:17 em diante, é narrada a celebração da 

última páscoa em que Jesus participou com Seus discípulos e a partir 

do verso 26 está a instituição da páscoa pelo Senhor Jesus, oferecendo 

sua vida, simbolicamente representada pelo pão, sua carne, e pelo 

vinho, seu sangue, que Ele derramaria no calvário, por muitos, para 

remissão dos pecados. A páscoa cristã, em verdade, é celebrada no 

coração de cada cristão, que oferece a Deus sua própria vida, salva 

pelo Cordeiro Divino, que tem em si mesmo, vida eterna, podendo 

assim, ser o cordeiro de toda família humana que o aceite como tal. 

Entretanto, o mundo tem criado suas próprias “páscoas”. Assim, temos 

a “páscoa” dos coelhos, a “páscoa” dos ovos de chocolates, que nada 

lembram a salvação da qual Deus nos tem feito dignos. Desviam 

nossas crianças do verdadeiro sentido da páscoa, não os deixando ver 

que estão perdidos, necessitados de alguém que os substitua na morte. 

Há apenas a alegre festa dos chocolates, onde tudo parece estar muito 

bem, ninguém com pecados a resgatar, ninguém necessitado de um 

Salvador, mas apenas aguardando uma festa totalmente distanciada 

do verdadeiro cristianismo. Na Páscoa Cristã, quando temos recebido 

Jesus, como nosso cordeiro pascal, temos que estar conscientes de que 

também somos peregrinos, apenas de passagem por esta terra, e 

aguardamos novos céus e nova terra (Apocalipse 21:1; 2 Pedro 3:13). 



Finalizando, desejou que Jesus Cristo, nosso Cordeiro Pascal possa 

encontrar espaço em nossos corações todos os dias de nossas vidas. 

Em seguida o Sr. Presidente anunciou o  Expediente do Dia, aonde 

foram apresentados os seguintes documentos: Edital nº 001/2026 — 

Prestação de contas do Consórcio Multifinalitário do Oeste da Bahia; 

Indicação nº 011/2026 — Recuperação das vias da Avenida Deputado 

Márcio Cardoso à Comunidade Vila Nova, de autoria do vereador Décio 

Freire Coité Filho; Requerimento administrativo do vereador Edmar 

Vieira da Silva solicitando informações sobre manutenção de veículos 

oficiais; Projeto de Lei nº 001/2026 — Institui a verba de gabinete dos 

vereadores, de autoria da Vereadora Juliana Miranda Sales de Souza; 

Mensagem do Projeto de Lei Complementar nº 12/2025 — Gestão 

democrática do ensino público municipal, oriundo do Poder Executivo 

Municipal; Indicação nº 012/2026 — Recuperação de trecho que liga 

Mandacaru, autoria vereadores Lusimar de Souza Carvalho e Edmar 

Vieira da Silva e Juliana Miranda Sales de Souza; Indicação nº 

013/2026 — Recuperação das estradas de Várzea do Arroz, Várzea 

Mimosa, Pituba e Braoninha, de autoria dos Vereadores Nizaldo Souza, 

Edimar Vieira e Gilson Antônio da Rocha; Termo de devolução de bens 

patrimoniais nº 001/2026, assinado pelo Presidente Décio Freire Coité 

Filho. Logo mais, no Grande Expediente, fizeram uso os Vereadores: 

Gilson Antônio da Rocha, que após cumprimentar a todos, iniciou sua 

fala manifestando solidariedade às famílias enlutadas do município. 

Destacou a importância do período da Páscoa, reforçando a fé e 

esperança do povo angicalense. Comentou sobre as dificuldades 

enfrentadas nas estradas vicinais, solicitando providências urgentes 

por parte da gestão municipal. Ressaltou a necessidade de união entre 

os vereadores para buscar melhorias para o município e destacou que 

continuará trabalhando em defesa da população e enviou saudações 

aos moradores do distrito de Missão de Aricobé e demais comunidades; 

José Carlos De Oliveira Lima, que iniciou o seu pronunciamento 

cumprimentando os presentes, manifestou solidariedade às famílias 

enlutadas, especialmente da jovem Fabíola e do senhor Antônio 

Pereira.  Parabenizou a realização da cavalgada ocorrida no município, 

destacando a importância cultural do evento. Comentou sobre a 

situação das estradas, afirmando que muitas comunidades estão com 

dificuldades de acesso. Solicitou mais máquinas para atender a 

demanda e afirmou que continuará cobrando melhorias para a 

população; Edmar Vieira da Silva, cumprimentando a todos iniciou seu 

pronunciamento sugerindo que a sessão continue sendo transmitida no 

horário antigo para melhor alcance da população. Em seguida, 

apresentou requerimentos relacionados à fiscalização da frota de 

veículos da Câmara, relatando a situação precária de veículos 

devolvidos à prefeitura. Também criticou contratos de serviços 

terceirizados e destacou problemas nas estradas do município, além de 



abordar questões relacionadas à empresa Novo Milênio e contratos 

públicos, solicitando esclarecimentos; Luzimar de Souza Carvalho 

cumprimentou os presentes, manifestou solidariedade às famílias 

enlutadas informou sobre agenda realizada no INCRA em Salvador e 

anunciou a entrega de títulos da reforma agrária. Também destacou 

reunião com o governador para construção do hospital municipal e das 

pontes de Santa Maria e Aricobé, no distrito de Missão de Aricobé. 

Parabenizou a cavalgada de Ouriçangas e solicitou recuperação de 

estradas, especialmente na região da reforma agrária e comunidades 

rurais; Nizaldo Silva de Souza iniciou seu pronunciamento informando 

sobre o novo horário das sessões e destacando a situação das estradas 

do município, principalmente nas comunidades de Mutamba e Várzea 

Mimosa. Também abordou problemas no transporte escolar, 

solicitando providências urgentes. Cobrou ainda cumprimento de 

decisões judiciais relacionadas aos professores e solicitou 

esclarecimentos sobre o piso salarial e progressões da categoria; Noel 

Ramos Vasco, iniciou seu pronunciamento solidarizando-se com 

famílias enlutadas e destacando a necessidade de recuperação das 

estradas vicinais. Também sugeriu criação de mecanismos para 

arrecadação da GTA no município e destacou a importância da pecuária 

para economia local. Ressaltou ainda necessidade de planejamento 

para recuperação das vias rurais. Juliana Miranda Sales de Souza, A 

vereadora Juliana iniciou justificando sua ausência na sessão anterior, 

informando participação em agenda educacional em Salvador. Prestou 

solidariedade às famílias enlutadas e parabenizou eventos realizados 

no município. Cobrou melhorias nas estradas de Vila Nova e Mutamba, 

além de abordar o piso salarial dos professores, cumprimento de 

decisão judicial e planejamento da gestão municipal; Presidente Décio 

Freire Coité Filho, O Presidente Encerrando os pronunciamentos, 

destacou a mudança do horário das sessões visando melhor 

deslocamento dos vereadores das comunidades rurais. Também 

prestou solidariedade às famílias enlutadas e reforçou compromisso 

desta Casa com as melhorias para o município. Dando sequência, o Sr. 

Presidente anunciou a Ordem do Dia apresentando para discussão e 

votação o Projeto de Lei No 004/2026, de autoria da Mesa Diretora 

desta Casa, que “Reajusta os Vencimentos dos Servidores do Poder 

Legislativo Municipal e dá outras providências”, o qual após discutido 

foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada 

a sessão, ficando uma outra marcada para o dia 13 (treze) do corrente 

mês e ano em curso, no horário regimental. E para constar eu Maria 

das Neves Almeida escrevi, Angical, 06 de abril de 2026. 

 


